



За супрацоўніцтва — паміж краінамі і рэгіёнамі



Горад ёсць. Сад будзе!



Як лячыцца? Як не захварэць...

СТАР. 13

ЦЫТАТА ДНЯ



Віталь ВОЎК, міністр прамысловасці:

«Калі гаварыць пра дыверсіфікацыю экспарту і новыя рынкі, то можна адзначыць, што ў студзені— красавіку нашы прадпрыемствы экспартавалі прадукцыі на \$1,16 млрд, гэта амаль на 34% больш, чым за аналагічны летапэрыяд. У студзені—маі чакаем рост на 30% да \$1,45 млрд, па выніках паўгоддзя — на 20% да \$1,76 млрд. Мы актыўна нарошчваем пастаўкі ў краіны далёкага замежжа, на новыя перспектыўныя рынкі: на беларускую прадукцыю ёсць попыт. Наогул, пошук стратэгічных партнёраў — адна з галоўных задач, якія мы ставім перад сабой і перад прадпрыемствамі».

Курсы замежных валют, устаноўленыя НБ РБ з 7.06.2017 г.

Долар ЗША		1,8674 ▲
Еўра		2,1012 ■
Рас. руб.		0,0329 ■
Укр. грыўня		0,0711 ▲

ISSN 1990 - 763X



Выдаецца з 9 жніўня 1917 г.
№106 (28470)

7 Чэрвеня 2017 г. СЕРАДА

БЕЛАРУСКАЯ ГАЗЕТА

Родная газета на роднай мове

ЗВЯЗДА

МЯСЦОВАЕ САМАКІРАВАННЕ
ГАЗЕТА ДЛЯ ВЫБАРШЧЫКАЎ І ДЭПУТАТАЎ МЯСЦОВЫХ САВЕТАЎ

Стар. 5-12

АДКАЗНАЯ ЗА ПРЫГАЖОСЦЬ



Фота Анастасія КЛЕЩУКА.

Перафразуючы вядомае выказванне «тэатр пачынаецца з вешалкі», можна сказаць, што гарады пачынаюцца з... гасцініц. У Полацку немалое значэнне надаецца наведзенню парадку і падтрыманню чысціні. Гасцініца «Дзвіна» размешчана на адной з плошчаў гістарычнага цэнтру і з'яўляецца дамінантай архітэктурнай забудовы. Параднасць і ўрачыстасць гасцінічнаму комплексу надае вонкавы выгляд цэнтральнай часткі фасада. Пра гэта ведае малады маляр Наталля

БОХАН, якая клапаціцца пра імідж сваёй «Дзвіны». За афарбоўкай фасада яе ўбачыў звяздоўскі фотакарэспандэнт.

— Сёлета Полацк з'яўляецца маладзёжнай сталіцай краіны, а ў верасні тут будзе праводзіцца чарговы Дзень беларускага пісьменства. Акрамя таго, кожны дзень да нас едзе шмат турыстаў, таму мы заўсёды павінны быць гасціннымі і клапацілівымі гаспадарамі, — кажа малады маляр.

«Белагра-2017»

Убачым сапернікаў і знойдзем партнёраў

Міжнародная спецыялізаваная выстаўка «Белагра-2017» ужо не першы год збірае на адной пляцоўцы лепшых бізнесменаў нашай краіны ў аграрнай сферы, а таксама запрашае ў госці прадстаўнікоў СНД, блізкага і далёкага замежжа. Як адзначыў прэм'ер-міністр Андрэй КАБЯКОЎ падчас адкрыцця выстаўкі, важна паказаць навінкі айчынай прадукцыі, убачыць прапановы партнёраў, сяброў, сапернікаў па бізнесе і зрабіць крокі для далейшага супрацоўніцтва.

СТАР. 4



Прэм'ер-міністр Малдовы Павел Філіп і прэм'ер-міністр Беларусі Андрэй Кабякоў на адкрыцці выстаўкі «Белагра-2017».

Фота БЕЛТА.



ЛЕТА БЕЗ БЯДЫ

Як арганізаваць адпачынак дзяцей?

Лета ледзь толькі адлічыла першы тыдзень, а зводкі здарэнняў з дзецьмі паступаюць адна за адной. У Глыбоцкім раёне 12-гадовая школьніца трапіла пад аўтамабіль. Па папярэдняй версіі здарэння, яна ішла па ўзбочыне дарогі і размаўляла па мабільным тэлефоне. Раптоўна яна змяніла траекторыю руху і выйшла на праезную частку. Кіроўца пастараўся ўхіліцца ад сутыкнення, выехаўшы на сустрэчную паласу, але бокам усё ж зачэпіў дзяўчынку.

Прыходзяць трагічныя звесткі і з вадаёмаў. У Бешанковіцкім раёне драма разыгралася ўвечары чацвёртага чэрвеня. Маці гуляла ў двары з 2-гадовым хлопчыкам і адлучылася на некалькі хвілін дадому па сок. Пасля вярнулася, але малага не знайшла. Цела небаракі знайшлі ў штучным вадаёме побач з прысядзібным участкам.

Як жа правесці цёплы час года так, каб дзеці адчувалі сябе бяспечна, нягледзячы на многія спакусы? Аб гэтым карэспандэнт «Звязды» пагутарыў з афіцыйным прадстаўніком МНС па Мінскай вобласці Настассяй ШВАЙБОВІЧ.

Людзі — не птушкі...

Ужо сёлета па краіне было адзначана некалькі выпадкаў, калі дзеці падалі з вокнаў. У Гомелі гэта скончылася трагедыяй — 5-гадовая дзяўчынка, якая выпала з 14-га паверха, загінула.

— Большасць нашчасных выпадкаў адбываецца з-за таго, што бацькі і сваякі не сочаць за тым, дзе іх дзеці і што яны робяць, — кажа Настасся Швайбовіч. — Калі прааналізаваць усе падобныя здарэнні, то праглядаецца адна і тая ж сюжэтная лінія трагедыі. Малы застаўся адзін у пакоі, пры дапамозе крэсла ўзлез на падаконнік, каб паглядзець, што ж там адбываецца за акном. Згадайма, якімі цікавымі былі ўсе мы ў дзяцінстве. І да таго ж малыя дзеці не знаёмыя з пачуццём страху. І не могуць разумець, што там, за акном, пустата.

СТАР. 3